

# Z ČESKÝCH VLASTÍ

**Sochař Vilém Amort zemřel.** — Dne 5. září dopoledne o 9. hodině zemřel na Smíchovské akademické sochař Vilém Amort. — Narodil se r. 1864 v Kunraticích u Prahy. Učil se nejprve u svého strýce štukatéra v Olomouci a r. 1882 vrátil se domů, kde pracoval pak 3 roky u firmy Riedel a spol. na Král. Vinohradech, později u Folkmanna a Figara, načež 2 léta strávil v atelieru B. Schircha. Potom pracoval u J. Ronce na dekoracích plastických pro hotel Puppův v Karlových Varech. V r. 1893 obdržel první cenu jako samostatný umělec za návrh na pomník Husův, načež usídlil se v Modřanech a pracoval pro prof. Kloučeka o výzdobě Pražské městské spořitelny, dále na král. paviloně na jubilejní výstavě a na výplních na budově Zemské banky. Z portrétů, jež vytvořil, sluší uvést poprsí Jar. Vrehtického a Sv. Čecha, provedené v mramoru pro Pantheon muzejní, dále poprsí dra. Riegrova, F. A. Šuberta, K. V. Raissa a j. v. Ve světové konkurenci na pomník Cara Osvoboditele v Sofii obdržel čestné uznání, rovněž za návrh na pomník Erbenův v Miletině. Z jeho prací sluší uvést i dále lunetové římsy v městském muzeu pražském a výzdobu schodiště tamže — konečně vnitřní výzdobu plezešnického divadla, dekorací fasády a úpravu za sedací síně radnice v Berouně, Maroldův náhrobek na Olšanech a m. j.

**Prof. Adolf Hofmann.** Na Královských Vinohradech zemřel v minulých dnech dvorní rada Adolf Hofmann, býv. řádný profesor mineralogie a hornické geologie na Příbramské vysoké montánní škole. V tomto úřadě byl důstojným nástupcem Pošepného, geologa světového jména. Jeho obrovskou vědeckou práci nelze zde ocenit; zmíníme se pouze o mineralogicko-geologických sbírkách Příbramské akademie, na jich se stavení po celou dobu své činnosti na tomto ústavě pracoval a z nichž zvláště paragenetická a smad jedinou toho druhu ve střední Evropě. Jako učitel geologie, která je matkou hornictví, vzpomínán jest vědecké sty svých žáků, z nichž tak mnohých ještě v praxi uchýlil se k němu o radu, kterou nikomu neodopřel. Při odchodu na odpočinek (r. 1908) předsídlil do Prahy, kde byl, mimo soukromou praxi, neuváženým členem v muzeu král. Českém. Jednou z posledních jeho prací jest pojednání o zlatonosném obvodu Kasejovic, v jehož světle budoucnost vždy věřil. Odešel znamenitý vědec, výborný učitel a celý muž. — Čest jeho památce!

**Pronásledování Čechů ve Vimperku.** Ve Vimperku zažádali Češi o zřízení české obecní školy veřejné. Provedení výsledků rodičů a nařízeno pak komisionální jednání věci za přítomnosti obce. Zástupci obce ústy známého komisaře německého Schulvereinu Karla Pochlatka, jenž se veřejně holedbá svými styky se zemskou školní radou v Praze, žádali za povolení šestiměsíční lhůty k podání svého vyjádření, ač k jeho přípravě měli čas od 1. června do 11. srpna 1913. A zemská školní rada povolila jim nyní lhůtu — nových tří měsíců! K čemu? Je to již vidět. Němci vimperští hledí docelit toho, aby českí rodičové žádost svou za zřízení školy odvolali. Zabývají pronikavou činností. Nejprve útočeno na knižku Schwarzenberka a — když se to ukázalo marným — přistoupeno k nátlaku na rodiče samy. Důvěrníky a informátory zemské školní rady Pochlatka a městský tajemník Fuchs chodili po rodících, vyhrožovali, podpláceli a mámalí podpisy na český (!) psaní odvolání. A v pronásledování pokračuje se dále. Oheň tajemník Fuchs běhá jako posedlý, vyplácel za podpis 80 až 100 korun. Kdo nepodpíše, je vypovězen z bytu. Tak 9 rodin českých ošlo se skro na ulici a dvěma žadatelkám, které na náměstí vimperském prodávají ovoce a zeleninu, zakázáno provozování tohoto obchodu

na tržišti. A aby vše to zuřivci němečtí mohli pohodlně dokončiti, povoluje jim k vyjádření a k pokračování v komisii zemská školní rada lhůtu dalších tří měsíců! Jindy vždy, ve všech případech českých škol menšinových povolovala se lhůta nejvýš 6 neděl, teď není dosti; zemská školní rada s velikou ochotou oznamuje německým obcím — nepovolení české školy, za to však o příznivém vyřízení nedává vyřízení, jen aby způsobila průtahy a odklady při zřizování menšinových škol. Ví o těchto věcech, které se dějí, místo držitel? Jest nanejvýš nutno v té věci co nejrázněji vystoupiti a zastati se vimperských Čechů.

**Švicko na střeše.** Historika tato mohla by se také docela dobře nadeptati "dojemné putování na oheň svět" — "Tam chtěl se odebrat mladý nadějný hoch, adept femela sv. Kryspína. Jmenuje se Jos. Svoboda, přisívá přístupky, vystavuje pružné své tělo více méně lačné ranám přítulného potěhu a tváře jeho velmi často přijdou do styku s baculatou dlaní paní mistrové Veselé. Bydlí v uzoučké ulici Michalské v číslu 510. Ondy dopoledne o půl čtvrté hodině kamarádili se tváře jeho nějak příliš mnoho s baculatými dlaněmi paní mistrové, potěh ovjví se kolem jeho těla, častěji a přítulněji než obvykle. Bylo kláně, bylo i lkání a v šišaté hlavě učňově, štetinatými vlasy pokryté, zrodila se myšlenka zoufalá, dobrovolně odejít tam, kde není kalafuny, kde potěh nepatří k nezbytným přístrojům denního života a kde etrické ruce facek rozdávati nedovedou. Vylezl proto vykřem na hřeben střechy, a že je hochem velmi sdílým, pověděl mistrově, jehož hlava objevila se ve vikýři, že za několik minut skončí život svůj tam dole na kostrbaté dlažbě ulice Michalské. Ale i lidé po ulici jdoucí o svém odhodlání uvědomil, prose je, aby mu jen udělali místo, aby se rozestoupili, aby prý se mohl na dlažbě "dobře rozplácnout." Ulice záhy naplnila se davem zvědavců, místa na "rozplácnutí" měl učňů stále méně, až konečně přijeli hasiči s ochrannou plachtou. V tom okamžiku dohrával právě něčím hymnu zoufalecovu "Hřbitove, hřbitove, zahrado zelená," a vida hasiče s rozepjatou plachtou na ulici, vstal mužně, rozhlédl se bolestně po hřebenech okolních střeš a pak rázem zmizel uděšeným zrakům diváků ve vikýři, po tři a půlhodině "zápasu se smrtí" vrátil se k novému životu. Hasiči odjeli, zástupce se rozešli a dole učňů, mistr a potěh slavili slavnost smíření.

**Jela do Ameriky, ale nedojela.** Dne 31. května 1913 utopila 17letá služebná Anežka Boháčová v Plzni své třináctiměsíční dítě. Děveče učinilo tak ze zoufalství, ježto otec děska těžce onemocněl a nemohl platiti alimenty. Krátký čas potom byla Boháčová obeshlána k opatrovnickému soudu, by podala práva, jak o dítě pečuje. O vrazdě, kterou spáchala, neměl nikdo ani tušení. Na soudě udala, že odjede do Ameriky. Ježto však o děsku zprávy zmlý velmi podivně, pojal soudce podezření a zahájil pátrání. Boháčová byla opětně předvolána, ale nedostavila se, ježto zatím vstoupila na parník "Barbarosa" v Brémách a jela do Ameriky. Ježto však v době té nalazena ve vlnách Mlé mrtvola dítěte, byla Boháčová při svém přistání v newyorském přístavu zatčena a dopravena zpět do Evropy. Před přezkoušením porotou šin svůj dozvala a řekla, že jednala v pomínutý smysl. Porotci však uznali ji vinnou a soud jí odsoudil do třeckého žaláře na tři léta. Nejvyšší soudní dvůr zabýval se značetejnou stížností, kterou podal porotník odsouzené. Zástupce stížnosti dr. Šubert prováděl důkaz, že hlavní otázka a evantšální otázka si odporují. Dále že hlavní porotě byla nedostatečně obsazena, poněvadž odpovídalo se nedostavil v čas jeden porotce a předseda bezto svého vyzval náhradního porotce, aby místo toho

to zasedl. — Kasnění dvůr zmačetejn stížnost zamítl.

**Živelní pohromy.** — Nad Hor. Lichtbuechem na Šumavě snesla se dne 2. m. m. prudká bouře, trvajíc přes 2 hodiny a spojená s krupobitím a průtrží podobným deštěm. Pole a louky byly zaplaveny a voda vnikla nízkopoloženými okénky do četných domů, zejména i do nové budovy školní. Na polích i lukách vryvala voda hluboké strže a silnice z Dol. Lichtbuechu do Bavor stala se ne sjízdnou. Sotva jedna bouře se utišila, přišla druhá, rovněž s krupobitím. Po bouřích nastalo značné ochlazení. — Téhož dne rozpuřovala se prudká bouře nad Albernordem (okr. Maršov). Ohromné proudy vod lily se s oblak, působíce na polích a lukách značné škody. Když bouře se blížila, vydal se hospodář J. Lahner z Albernordu s ryčem na pole, aby pročištil stoky na poli. Po bouři nalezen byl s těžkými spáleninami na poli mrtev. Byl zabít bleskem.

**Vloupání do musea v Jaroměři.** Do městského musea v Jaroměři vloupali se v min. dnech neznámí pachatelé a uloupili tam zlatých a stříbrných mincí na 8000 korun. Po té zmizeli beze stopy.

**Hrázný výjev na Vltavě.** V min. dnech o půl 5. hod. ranní pozoroval Ant. Voda, městský dozorce náplavky vltavské trdlu v okolí mostu Palackého, rybáři vždy dosti oživené. Poblíže mostu Palackého ušel náhle dva muže, ježto počinání zdálo se mu podezřelým. Zavolał proto na ně, aby přišli ke břehu, ti však neposlechli. Proto vstoupil Voda sám do člunu a plavil se k podezřelým rybářům, kteří, vidouce to, dali se na útek po proudu, směrem k nedávno vyřazené vorové propusti zdymadla žofinského. Voda řekla, že plynuli unikají, vypálil za nimi několik ran na poplach. Lodička přebíhající vnikla až do propasti, kde jí proud převrátil a ona plynula spadla do vody. Dělník z reguláčních prací v okolí tom konaných, Václav Vostý, vypravuje živými slovy, jak hrozivý byl zápas obou mužů s dravým proudem. Co chvíli vrzení byli oba muži na zdivo, brzy mizeli pod vlnami, až konečně jeden z nich, 30letý Jan Černý, bytem v Praze-II. 1344, vrátil se v dravém proudě zmizel na vždy. Druhý, prý jakýsi Jan Černák z Podola, dostal se konečně po hrozné námaze do klidného proudu a odpul na ostrov Židovský, odkudž zmizel. Mezitím odpulil Voda na Židovský ostrov, kdež vypravoval mu, že před chvílí vytáhl z vody muže, který mu řekl, že se jmenuje Jan Černák a pochází z Podola. Po té prý utekl. Policie zahájila ihned další pátrání, leč na řece nalezla toliko převrácený člun a klobouk. Mrtvolu utonuvšího Černého do pozdních hodin nočních nalezena nebyla.

**Pohřeb s překážkami.** Konec minulého týdne zemřel v písecké nemocnici jakýsi vojín dělostřelec, dleci se svým plukem na maněvrech. V neděli o 2. hod. odpolední měl býti pohřeb. V ustanovenou hodinu dostavil se do nemocnice kněz, komandovaný oddíl e. k. 11. pěš. pluku s hudbou plukovní, dále pohřební vůz a četné občanstvo, jež zemřelého přišlo k hrobu doprovodit. Ale pohřeb konati se nemohl, neboť vojenská správa zapomněla objednat rakvy a dáti vykopati hrob, takže vojina nebylo v čem pohřbiti. Proto musel býti pohřeb odložen na pondělí.

**Útek sráni na koně.** — V min. dnech orali neďaleko Zvětina dva čeledinové rolníka p. Verneru koňmi. Najednou vyoralí hnědo srání. Ty podrážděny vrhly se nejprve na čeledína u pluhu, který nechal všeho a utíkal, při čemž byl notně popoháněn do zad. Pak se vrhly srání na druhého čeledína a na koně. Čeledín utekl se do blízkého stuhu slámy a tu se ukryl. Koně silně pobodáni se splášili, utrhli se od pluhu a utíkali k domovu. Byli velmi poděšení, takže nebylo radno na ně sáhati. Na štěstí nepřišli k žádnému úrazen. Otekliny zmlázněly studenými oklady. — Druhý den nechtěli koně za nic na pole, kde byli před tím postřepáni.

**Ubít opici.** — V Hřbitovské ul. Dubčice v hostinci "U Tepliček" sešlo se 1. září několik hostů, kteří se opili a dostali se do bádky. Když pak pozdě v noci

opustili hostinec, strhla se venku rvačka, při které byl zabít kovář Fr. Škarda, otec tří dětí. Ubožák byl pobodán nož m a dotlučen kyjem. Surový čin vzbudil v celém okolí veliké rozhořčení proti opilcům, kteří již den před tím pokoušeli se vyvolati rvačku při občinnové zábavě v panském hostinci. Pachatelé záhy byli vypátráni a zatčeni.

**Oheň v rychlovlaku.** Při výjezdu ze stanice Omundu na trati Vídeň—Cheb vypukl v min. dnech v jednom voze vlaku č. 18 z neznámé příčiny oheň. Vlak byl na trati zastaven a oheň záhy vlakovým personálem uhašen. Cestující odnesli příhodu na štěstí jen pouhým leknutím.

**Pro peníze život.** — Strašnou smrti zahynula dne 4. září vdova Mrštíková z Morašic č. 7 u Kladruha. Jak bývá ustáleným zvykem postavila do ehleba k prsnici se selátky noční světlo. As o půl 12. s půlnocí převrhlo se světlo, chlév vzplanul, chytlo. Oheň šířil se s dravou rychlostí. Celá budova stála v plameni, když v tom vdova, která šťastně z plamenů unikla, vskočila do hořícího stavení zpět pro peníze, jež právě toho dne za vepřky stržila. Když se vracela, sřítli se krov a hořící dřeva zachvátila ženu. Peníze v ruce jí chytly, šat celý vzplanul a v okamžiku byla v jednom ohni. Lidé při požáru pomáhající, strhli s ní doutnající zbytky šatu, leč nebožtčka byla již tak popálena, že kůže v čárech a ní visela. K téžce popálené ženě povolal lékař z Řečan, leč ještě téhož dne dopoledne v mukách strašných skonala. Také malý vnuk nešťastnice utrpěl značné popáleniny. Požár rozšířil se i na chlévy sousedního stavení starosty morašického p. Lišky. Shofely mu právě postavené nové chlévy. Ohněná stavení ochránily momeč dva stromy ořechové, ve dvoře stojící.

**Ridký přírodní úkaz.** — V úterý, dne 2. září t. r., pozorován byl v Rožmitále velmi vzácný přírodní úkaz, kruhovitá smřez. Po prvním dopoledne zatáhla se obloha na jižní straně mraky, při čemž také značně bouřilo. Z nenadání utvořil se dlouhý, kuželovitý mrak, který splyval s oblak kolmo dolů. Kužel tento postupoval zvolna směrem od jihu k severovýchodu. Zjev trval od 1 hod. odp. do 1 hod. 20 min., načež se rozplynul. Dle doslechu nadělna smřez dosti škod u některých vesnic a dokonce prý jednoho rolníka poválila a odnesla na vzdálené místo.

**"Simulant" unřel na pochodu.** V pondělí 1. m. m. skončil v noci o půl 12. hod. v městečku Březová Novotný, pšák 54. pl. 9. setní. Dle doslechu nadělna smřez dosti škod u některých vesnic a dokonce prý jednoho rolníka poválila a odnesla na vzdálené místo.

**Planý poplach s cholerou v Benesově.** — Některé listy přinesly tuto zprávu z Benesova: V Benesově vyskytly se tyto dny cholery podzřelé případy, když se poslední mužstvo pěšího pluku č. 102 vrátilo z Bosny a bylo v Benesově odzbrojováno. Dva záložníci onemocněli se za příznaků cholery: byli ihned izolováni a v kasárnách pluku č. 102 byla učiněna příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto objasnění: Zpráva jistého časopisu, že vyskytly se cholery na dezinfekce příslušná zdravotní opatření. Zdravotní dozor na všecko mužstvo byl ztřešen a dalším setřením bude zjištěno, zdali jde o cholery asijskou, či o jiné onemocnění. — Tisková kaneclář přinášel toto obj